

蘇港青年交流促進會主辦 68大學生下月底赴江蘇實習

【香港商報訊】記者于寧寧報道：由蘇港青年交流促進會主辦的「INTERN 江蘇」香港大學生內地（江蘇）暑期實習計劃啓動禮，昨日在香港理工大學舉行，全國政協常委、香港蘇港社團總會會長唐英年，民政事務局總行政主任林文明等嘉賓，與蘇港青年交流促進會會長何宇磯、主席關俊華、「INTERN 江蘇」實習計劃項目召集人盧麟智共同主持啓動禮。此次實習計劃將組織40個大學生去南京、28個大學生去蘇州進行為期一個月的實習，他們將分別於7月28日和30日啓程。



在全港招募60餘位學生去江蘇南京和蘇州實習，希望越來越多的香港學生了解內地的發展。

了解內地發展 多點交流理解

唐英年表示，希望香港學生對內地有更深入的了解，了解並學習內地文化，提高適應能力，對於香港學生提高未來職場競爭力有重要意義。他希望香港學生向內地同胞展示香港人才的優點。香港天然資源

何宇磯、唐英年、關俊華等與實習團的學生合影留念。

很少，但是由昔日漁港發展成爲航運、貿易和金融中心，全依賴香港人的努力、拼搏、創意和很強的適應能力。之前香港與內地有一些矛盾，但無論怎樣，香港與內地血脈相連，始終是一家人。希望大家加深對內地的了解，彼此多點交流、理解，逐漸化解矛盾。

去年曾參加南京實習計劃的香港大專生藍蕊心表示，去內地實習收穫很多，內地同事很耐心地指導她，令她很感動，並感受到兩地不同的工作風格。

是次大學生實習計劃由江蘇省青年聯合會、香港江蘇社團總會及香港職業訓練局(VTC)協辦。實習單位包括南京創意設計中心、蘇寧集團、三胞集團十餘家頂尖企業。

關俊華致辭時表示，蘇港青年交流促進會2015年開始，與江蘇省青年聯合會實行香港大學生內地（江蘇）暑期實習計劃，今次是第2年舉辦該活動。今次活動

潮商接待張強一行冀創雙贏

【香港商報訊】中總第三十二期開放建設研討班40位學員在團長張強率領下，日前到訪香港潮州商會，會館大禮堂接待，受到會長張成雄、會董黃志建、李志強、馬清揚等的熱烈歡迎。張成雄希望朋友們多來

香港，多來該會，大家互通信息，尋求商機，共創雙贏。

中總香港工商業研討班邀請內地不同省、市、自治區有關部門管理人員來港參加培訓，學員在各自崗位上積極推動「一帶一路」戰略構想，協助各省市自治區企業培養棟樑人才。

張成雄致歡迎辭時指出，這次與包括來自全國工商聯、河北、內蒙古、遼寧、吉林、黑龍江、安徽、江西、湖北、湖南、廣西、四川、貴州、雲南、陝西、甘肅、青海、寧夏和新疆工商聯的朋友們歡聚一

堂，十分高興。

團長張強表示，香港的潮籍人士衆多，潮人向來以勤奮拼搏、好客親熱聞名於世，他一向對香港的潮州人十分敬佩，這次親臨香港潮州商會，受到熱情接待，不但感受到潮州人的好客，也領略到潮州人團結努力、打拚發展的精神。

遼寧省工商聯秘書長周福輝、安徽省工商聯會員處副調研員張鳳翔、江西省工商聯會員處副處長習榕、廣西壯族自治區工商聯辦公室副主任何和安、雲南省工商聯副秘書長及辦公室主任柳樹、陝西省工商聯會員部部長李向軍、寧夏回族自治區工商聯辦公室主任科員趙紅娟、新疆維吾爾自治區工商聯宣傳教育部副主任科員李軍等即席發言，他們盛讚香港潮州商會爲國家建設、爲香港和諧穩定作出的貢獻。黃志建和李志強指出，面向世界，背靠祖國，是香港商界開拓商機的動力，該會同仁也十分注重爲社會作出貢獻，熱心參與教育、民生、扶貧、救災等事務。



張成雄等首長與嘉賓合影留念。

杯酒憶酸甜 共聚當年情 港知青聯赴常德考察 收穫豐

【香港商報訊】記者吳灼玲報道：「我們這一輩，和共和國同年歲，上山練過腿下鄉練過背，我們這一輩，學會了忍耐理解了後悔，酸甜苦辣釀的酒，不知喝了多少杯。」一首琅琅上口的《我們這一輩》，唱出了多少知青對青春時光的追憶。該會會長韓陽光擔任團長率香港知青聯一行17人於6月4至8日赴湖南參觀考察，考察團受到了常德市科聯主席李雲峰等領導熱情接待。此行內容豐富精采，常德絲弦、老房子、湘菜美食、特色風情街，沿途的青山綠水，令大家對這個「洞庭明珠、湘西門戶」的常德留下美好印象，收穫滿滿。



遊覽衛星水庫，風光令人陶醉。



展館設計突破傳統規劃館思路，打造體驗故事型、低碳科技型的新型展館。圖為考察團在了解常德市的規劃建設。



該會會長韓陽光（前排左三）組織考察團在夾山寺門前大合照。

接待訪問團的主要首長尚包括常德市科聯副主席歐子成、原常德市委宣傳部副部長張志平及常德知青文研會會長李建華



保持熱情、開朗的心態，真正的年輕與年齡無關。

等。中聯辦社團聯絡部原部長郭鐵生、港島工作部原部長李正慈、青年工作部原副部長唐淑蘭擔任考察團顧問，該會常務副會長李秉湧擔任副團長。

抵步當晚，湖南知青網爲考察團設宴洗塵，兩地知青相見甚歡，一杯杯酒水下肚，無話不說，東一句想當年，西一句憶從前，相互寒暄，交換近況，祝福彼此。知青正因爲經歷過那段艱苦的歲月，使得大家的心緊緊聯繫在一起。

李雲峰：常德養老業可爲

李雲峰對考察團一行的到來表示熱烈歡迎，並在訪問團下榻的常德國際大酒店設宴歡迎全體團員。在考察投資座談會上，他介紹常德經濟發展情況，以及《常德市養老服務業扶持補貼資金管理實施辦法》、《關於加快發展養老服務業的實施意見》，聽取了團員提出有關養老院項目發展的建議，並表示歡迎外地企業來常德經營養老機構。

韓陽光：菜辣味美人豪爽

韓陽光用一個「辣」字，總括常德之

行。湘菜，又香又辣；湖南妹子，長得漂亮，性格潑辣；同時，也代表湖南人的熱情和豪爽的性格。他說，湖南之行，加深了兩地知青的了解，收穫了友誼。

李正慈感謝湖南知青網爲行程作出周到安排，並用「聯誼、交流、學習之旅」概括此行。唐淑蘭說，自己在湖南岳陽出生，後隨父母移居到廣州生活，很遺憾從未去過常德，幸好這次有機會踏上這片土地，並希望下次再來。李秉湧希望將香港老人院成熟的管理經驗和模式帶到常德。

文藝表演當晚，幾位團員臨時決定要代表香港知青聯出一個節目，於是，團員陳芳蒂、陳美思、馮朝隆、董蓮迅速組建一支舞蹈隊，僅僅用了3分鐘，大致將《毛主席的光輝》編排出來，最後在台上作出精彩的表演，贏得了台下陣陣掌聲和歡呼聲，大家都爲他們的團結一致和克服困難的精神所感染。

考察團參觀了常德市規劃展示館，遊覽了柳葉湖、老西門商業街區、寧子屋、常德詩牆、石門夾山寺、李闖王陵、花岩溪等地，還在清水湖生態旅遊度假村舉行了篝火晚會。



該會副秘書長夏國基（中排左六）即席揮毫，祝願知青朋友健康長壽。



常德市科聯主席李雲峰（左四）介紹常德市概況及老人院項目的有關情況。

難忘湘菜「辣」勁

5天的行程裏，讓記者印象最深的莫過於湘菜的辣，20多人圍席而坐，一眼望去，剝椒魚頭、小炒肉、小火鍋等，一片紅通通，團員望而生畏，但是有一句俗語叫入鄉隨俗，團員也鼓起勇氣挑戰自己，一口入嘴，辣得直吐舌頭。

在吃過5天湘菜之後，有團員表示，「初嘗湘菜辣得不行，再吃湘菜辣得有勁，常吃湘菜有點上癮。」記者好奇，湘菜不是菜裏面都放辣椒，一位湖南知青笑笑地說，「不，是辣椒裏面放菜。」記者不得不佩服湖南人的智慧，用辣椒變幻出風情萬種、熱情奔放的菜式，湘菜可謂一辣托百味。湘菜的辣也讓以清淡口味爲主的團員「上火」，記者的腸胃也受不了。湖南人見狀立即出手相救，贈醫施藥。這件小事也讓記者感受到湖南人的熱情和仗義。